

**Международная научно-практическая конференция  
«Повышение статистического потенциала для мониторинга  
целей устойчивого развития».**

**Панельная дискуссия: Совершенствование системы показателей доходов домашних хозяйств и условий жизни для регионального уровня**

Дискуссант :Растягаева Н.В.,  
заместитель руководителя Свердловскстата,  
председатель Свердловского отделения РАС

**О возможности расчетов и использования индексов,  
оценивающих благосостояние и качество жизни населения,  
на региональном уровне**

Не вызывает сомнения, что индексы оценивающие благосостояние и качество жизни населения должны использоваться и на региональном уровне как гражданским сообществом, так и органами власти и управления, а не только в научных целях и не только на уровне страны в целом.

Чаще всего пользователи на уровне регионов хотят иметь по субъекту федерации такие же показатели или аналогичные рассчитанным по стране в целом.

Из-за высокой дифференциации отдельных данных индексы по регионам России будут непоказательны, особенно в случае использования в расчетах разности с max или с min значением показателя, например, в предложенном варианте индекса расчета процветания.

Широкое использование экспертных оценок и эксклюзивных данных приведет к проблемам расчета показателей на региональном уровне. Для практического использования в расчетах предпочтительнее применение четких численных критериев, которые не просто позволят сопоставлять регионы, а будут понятны пользователю.

Перед территориальными органами государственной статистики стоит задача, представляя официальные показатели по субъекту федерации, понятно объяснить их методологию и научить пользователей использовать их, в том числе представителей органов власти и управления, принимающих управленческие решения. Если это будут несколько индексов благосостояния, основанных на вышеприведенных данных, эта задача может стать очень сложной и даже невыполнимой.